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Instruktorė Inga Vareikienė

Olweus mokinių apklausa
2020 lapkričio mėn.

2020 m. apklausoje dalyvavo - 77 mokiniai,

2019 m. – 92 mokiniai

2018 m. - 96 mokinių



Šios apklausos rezultatai dėl 
išskirtinės situacijos, nebus 
lyginami su praėjusių metų 
apklausų rezultatais. 



2020 m. atsako dažnis – 86,5%.

2019 m. atsako dažnis – 96,8%.

2018 m. atsako dažnis – 92,3%.

2017 m. atsako dažnis – 92,9%.



2020 m. Lietuvos Olweus mokinių 
apklausos rezultatai (patyrė patyčias)
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Mokiniai, kurie patyrė patyčias ir kurie 
tyčiojosi 
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Kurioje klasėje mokosi mokiniai, kurie 
tyčiojasi?
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Mokiniai, kurie patiria patyčias metus ir 
ilgiau  (nuo mokinių, patyrusių patyčias, %)
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Kam pasisako apie patiriamas patyčias?



Vietos, kur patiria patyčias 
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Virtualios patyčios
(internetu, telefonu)
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Bijo, kad mokykloje tyčiosis
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 Patyčias keletą kartų per savaitę patyrė 1 berniukas, 
pasisakė tėvams, bet į mokyklą nesikreipė. 

 Vieną arba du kartus tyčiojosi 6 mokiniai, o 2-3 
kartus per mėnesį 1 berniukas tyčiojosi mobiliuoju 
telefonu arba internetu, vienas vertė daryti tai ko 
kitas nenorėjo daryti. 

 Tyčiojasi 2 mokiniai iš vyresnių ir kitų klasių. 
Dažniausiai 1 mergaitė arba keli berniukai.



Ilgalaikių patyčių nėra, ilgiausiai 
trukusios 1-2 savaites.(2019 m. 
buvo 1 berniukas)

Patyčias patyrė koridoriuose ir 
laiptinėse, autobuso stotelėje ir 
nurodyta kita vieta.



2 berniukai buvo pravardžiuojami, 1 
nepriimtas į grupę bei patyrė fizines 
patyčias.

1 berniukas patyrė patyčias internetu.

Jaučia baimę, kad mokykloje iš jo 
tyčiosis 7 mokiniai kartais ir retai 11 
mokinių.



KIEK DRAUGŲ TURI KLASĖJE?

Neturi draugų 2 mergaitės.

6 ir daugiau draugų turi 36 mokiniai.

4-5 draugus – 16 mokinių.

2-3 draugus – 20 mokinių.

1 gerą draugą - 3 mokiniai.

75 mokiniai atsakė, kad patinka 
mokykla, o nepatinka 2 berniukam.



Mokiniai, kurie bijo, kad iš jų m-kloje tyčiosis kiti mokiniai 
ir mokiniai, kuriems mokykla „labai nepatinka“ arba „nepatinka“

Šviesesnė spalva (gale): vidurkis mokiniai, kurie bijo dėl patyčių ir atsakė „kartais“, „dažnai“ ir „labai dažnai“

Tamsesnė spalva: vidurkis mokinių, kuriems mokykla „labai nepatinka“ arba „nepatinka“



Kaip dažnai suaugusieji stabdo patyčias?

Retai arba niekuomet atsakė 
tik 6 mokiniai.



Kai Tu matai, kad iš Tavo bendraamžio 
tyčiojasi, ką Tu jauti ar galvoji?

Gaila ir nori padėti 68 
mokiniai.



Ar manai, kad galėtum prisidėti prie 
patyčių iš mokinio, kurio Tu nemėgsti?

75 mokiniai atsakė, kad ne, 2 iš jų 
nežinau.



Kaip Tu paprastai elgiesi, kai matai, kad 
iš Tavo bendraamžio tyčiojasi kiti

mokiniai?

1 mokinys stebi kaip vyksta. 

4 – nieko nedaro, bet mano, kad 
reikia padėti. 26 mokiniai bando 
padėti.



Kaip Tu manai, kiek daug per paskutinius keletą mėnesių 
Tavo klasės

auklėtojas(-a) padarė, kad sustabdytų patyčias?

Iš 68 mokinių 66 atsakė, kad 
daug ir labai daug, o mažai arba 
nieko – 7 mokiniai.



Patarimai ir rekomendacijos



Rekomendacijos

 Rezultatų nelyginame su ankstesnių metų apklausų 
rezultatais.

 Analizuojant mokyklos rezultatus, atsižvelgti į 
mokyklos mokymosi būdą šiais mokslo metais, 
pritaikytas nuotoliniam mokymui priemones.

 Koordinaciniame komitete aptarti priemones, kurios 
buvo taikytos mažinant patyčias mokantis nuotoliniu 
būdu, ar tai turėjo įtakos mokinių apklausos 
rezultatams.



GRAŽIOS DIENOS


